	IL SISTEMA CIRCOLATORIO


Questo lavoro, nato all’interno della nostra  attività curricolare nell’insegnamento delle scienze, vuole essere un primo tentativo di  utilizzo delle mappe concettuali nella didattica ed in particolare sperimentare la loro efficacia nella creazione di ipertesti.

Le fasi del nostro lavoro:
Siamo  partiti dal brain storming: i ragazzi espongono liberamente le loro conoscenze ed  esperienze sull’argomento; 
Rielaboriamo la prima mappa: attraverso la discussione e il confronto,  individuiamo le parole chiave e le relazioni; dopo varie revisioni arriviamo alla mappa definitiva e condivisa..

Cominciano a raccogliere le informazioni necessarie: ricerchiamo dati da varie fonti (testi, prodotti multimediali Internet); elaboriamo le informazioni (scriviamo testi, realizziamo disegni e foto, usiamo lo scanner
Dalla mappa costruiamo la struttura dell’ipertesto: ad ogni  nodo una pagina; ad ogni linea di collegamento corrisponde un link ; creiamo quindi le pagine  del nostro ipertesto.e le colleghiamo ad ogni singolo nodo come una risorsa(testi, immagini, suoni , video).
Il programma usato è CMAP TOOLS  ( freeware)  ; lo abbiamo scelto perché è in grado di generare la mappa concettuale in un formato HTML direttamente leggibile  in Internet.
Il nostro lavoro quindi, è possibile vederlo direttamente nella sezione 

ATTIVITA’  - PRODOTTI  DEI RAGAZZI nel nostro Sito Internet  :
