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Ministero dell’ Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Umbria

Direzione Generale
Via Palermo – 06129 Perugia


Prot.n.
Perugia, 

Ai Dirigenti delle scuole individuate quali sedi per l’espletamento della prova preselettiva del concorso a posti e a cattedre di cui al DDG n. 82 del 2012 - loro sedi
Al sito web - sede
All’albo - sede
Oggetto: prova di preselezione al concorso per il reclutamento del personale docente di cui al DDG n. 82 del 24 settembre 2012. Avviso.

In riferimento alla prova di preselezione in oggetto, che si svolgerà nelle giornate del 17 e 18 dicembre p.v., si ricorda che potranno prendervi parte, se non presenti negli elenchi degli aspiranti che hanno inoltrato regolare domanda di partecipazione al concorso, pubblicati sul sito internet del MIUR e su quelli dei competenti Uffici scolastici regionali, soltanto i candidati muniti di ordinanze o di decreti cautelari dei giudici amministrativi a loro favorevoli. Costoro, qualora intendano partecipare al concorso nella regione Umbria, dovranno presentarsi, muniti del provvedimento cautelare, di un documento di riconoscimento in corso di validità nonché del codice fiscale, unicamente presso una delle seguenti istituzioni scolastiche ed aule, appositamente designate da questo Ufficio, ove si provvederà ad individuare, per ciascuno di essi, il turno di svolgimento della prova secondo il calendario rispettivamente indicato:
PGTF010005 “A. Volta” – Aula CAD 1 – Via Assisana 40/E – 06135 Perugia
17 dicembre: turni III, IV
18 dicembre: turni I, II, III, IV
TREE00100C D.D. “G. Mazzini” – Laboratorio informatica – Via Carrara, 3 – Terni 

17 dicembre: turni II, III, IV
18 dicembre: turni I, II, III, IV 

Si ricorda che i turni prevedono i seguenti orari:
turno I: 9.00 – 10.30

turno II: 11.30 – 13.00

turno III: 15.00 – 16.30

turno IV: 17.30 – 19.00 
I Dirigenti delle altre scuole che saranno sede della prova di preselezione sono pregati di affiggere all’ingresso dell’istituto un avviso recante le informazioni sopra riportate e di inserire l’atto anche nei propri siti istituzionali.
Allegato alla presente nota, l’unica ordinanza al momento notificataci (TAR Lazio) che può contenere candidati interessati alla regione dell’Umbria.

Il presente avviso è pubblicato nel sito istituzionale dell’USR con valore di notifica a quanti vi abbiano interesse 
Per

IL DIRETTORE GENERALE

Maria Letizia Melina
F.to Petruzzo

Christian Chiacchiarini

Avviso prova preselettiva – 075 5828283

posta certificata: drum@postacert.istruzione.it
fax: 075 5837561
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