DOMANDE FREQUENTI
Esistono tariffe agevolate per gli Esami Cambridge ESOL?
Si’. Le tasse d’esame sono scontate per gli studenti iscritti ad un corso di studi presso le scuole statali ed iscritti tramite la scuola. N.B. Non è possibile usufruire di queste tariffe per iscrivere ex-alunni o candidati non regolarmente iscritti alla scuola.
Come posso iscrivere i miei alunni ad un esame Cambridge ESOL? 
I referenti delle scuole possono iscrivere i propri alunni tramite e-mail, usando il programma BloccoNote (NotePad). Dettagli sulla corretta modalità d’iscrizione per le scuole sono disponibili sul nostro sito web www.britishcouncil.it o possono essere richiesti tramite e-mail scrivendo a exams.rome@britishcouncil.it . 
N.B. E’ importante inviare le iscrizioni tramite e-mail e utilizzando la corretta modalità. Non si accettano iscrizioni via fax, telefono o posta.
Quali sono le modalità di pagamento per le scuole?
Il British Council richiederà il pagamento delle quote d’iscrizione direttamente alla scuola tramite posta. A seguito del ricevimento della nostra richiesta, la scuola potrà pagare tramite bonifico bancario.  
E’ possibile scegliere la data dell'esame orale? 
No, siete avvisati con almeno due settimane d'anticipo. Inoltre il possibile periodo in cui si sosterrà l’esame orale è pubblicato all’inizio di ogni anno accademico. 
Un candidato con handicap può sostenere l’esame? 
Naturalmente, in questo caso è necessario notificare l’Ufficio Esami con un buon anticipo, almeno 6 settimane prima della data d’esame. 
Quali materiali posso usare per preparare gli alunni all’esame? 
Esistono diversi libri di testo e "practice papers" in vendita nelle librerie.  Si può anche trovare del materiale sul Web: www.CambridgeESOL.org.
 Quali sono i libri consigliati per Cambridge ESOL FCE e CPE? 
Si prega di consultare www.CambridgeESOL.org dato che i titoli cambiano regolarmente. 
 Che cosa succede se il candidato è malato il giorno dell’esame? 
Si può ottenere un rimborso parziale della tassa d’esame presentando un certificato medico. Per il regolamento ed i moduli di rimborso, scrivere a exams.rome@britishcouncil.it.  
Che cosa succede se il candidato arriva in ritardo per l’esame Cambridge ESOL? 
In caso di ritardo è necessario presentarsi al Supervisore.  E’ possibile che non sia ammesso all’esame.   
E’ possibile cancellare l’iscrizione o trasferirla ad un altro candidato o ad altra data? 
No, l’iscrizione all’esame non è mai trasferibile.  
 Cosa succede se la data dell'esame coincide con un esame universitario o scolastico o altri impegni? 
La data dell'esame non può essere cambiata. Si consiglia di iscriversi per date in cui si è sicuri di non avere altri impegni importanti. 
L'esame si svolge in un'unica giornata? 
Spesso gli esami Cambridge ESOL si svolgono in due differenti giornate. Almeno due settimane prima dell'esame ricevete a casa una convocazione all'esame, con l'indicazione delle date, orari e sede dell'esame.  
Gli esami si svolgono presso la sede del British Council?
Non necessariamente. La sede dell’esame sarà comunicata sul foglio di convocazione almeno due settimane prima della data d’esame. 
Che cosa devono portare i candidati il giorno dell’esame? 
La Carta d’Identità (Patente o Passaporto), la convocazione all'esame, matita e penna. 
Perché non è consentito usare il dizionario? 
Perché l’esame valuta le abilità linguistiche, senza alcun aiuto. 
Gli esami Cambridge ESOL vengono corretti in Italia? 
La parte orale viene valutata da esaminatori qualificati ed i risultati spediti con tutte le altre prove per la correzione a Cambridge 
 Chi corregge l’esame? 
Un gruppo di esaminatori altamente qualificati correggono l’esame a Cambridge. 
I candidati possono uscire dall’aula d’esame prima della fine? 

Questo varia da esame ad esame e da prova a prova. In sede d’esame, saranno date tutte le relative istruzioni. 
 Si puo’ dare l’esame se il candidato ha un genitore di madrelingua inglese? 
Sì. 
La scuola riceverà i risultati dei propri iscritti?  
Si’. I risultati saranno spediti tramite posta alla scuola non prima di 6 settimane dalla data d’esame. 
La scuola riceverà i certificati dei propri iscritti? 
Per gruppi iscritti da una scuola statale o privata i certificati originali saranno inviati con corriere alla segreteria della scuola. I privati possono ritirare il proprio certificato presso la Segreteria del Centro Linguistico del British Council. Le date per il ritiro dei certificati sono specificate sul nostro sito. 
Si ricordano ai candidati e ai loro insegnanti i seguenti 
TERMINI E CONDIZIONI
       Le iscrizioni sono valide solo per la sessione indicata sul modulo d’iscrizione. Non è possibile trasferire la tassa d’iscrizione a sessioni successive, né ad altri tipi d’esame nella stessa sessione. L’iscrizione è nominale e in nessun caso può essere trasferita ad altri.
       Vengono pubblicate in anticipo solo le date per la prova scritta. Le date degli esami orali e le sedi d’esame saranno comunicate ad ogni candidato prima della data d’esame. Circa due settimane prima della data d’esame saranno inviate ai candidati a mezzo posta, le informazioni riguardanti il numero di iscrizione, le date, gli orari e le sedi degli esami. Le prove orali si tengono di solito alcuni giorni prima o dopo la data della prova scritta. Per motivi di disponibilità del personale e degli spazi, è molto probabile che le prove d’esame si svolgeranno anche il sabato e/o la domenica. N.B. Si prega il candidato di verificare al momento dell’iscrizione che le date dello scritto e la finestra delle prove orali non coincidano con precedenti impegni presi; non è possibile scegliere e/o spostare la data della prova orale. 
       Tutte le prove d’esame sono corrette e valutate dall’Università di Cambridge ESOL in Inghilterra che ne trasmette i risultati finali al British Council di Roma. I risultati degli esami sono definitivi e insindacabili. Le prove d’esame rimangono di proprietà di Cambridge e non possono essere restituite.
       I risultati sono accessibili on-line per tutti i candidati. In caso di perdita delle informazioni riguardanti l’accesso ai risultati on-line, sarà necessario attendere i risultati in cartaceo per mezzo posta. Nel caso di iscrizioni collettive, effettuate da una scuola, i risultati in cartaceo verranno inviati ai referenti delle scuole.
       Il British Council e le commissioni d’esame si impegnano ad adottare ogni ragionevole precauzione per garantire la continuità del servizio. Tuttavia non ci è possibile assumere la responsabilità di interruzioni causate da circostanze fuori dal nostro controllo. Qualora le prove d’esame siano disturbate, cancellate o ritardate, ci impegniamo a fare tutto il possibile per riprendere il regolare servizio. La responsabilità del British Council è, in ogni caso, limitata al rimborso della tassa d’iscrizione o a ripetere l’esame in nuova data. 
La pubblicazione Regulations 2008 riporta una lista completa delle regole degli esami di Cambridge. Tale pubblicazione sarà inviata ai candidati insieme alla convocazione all’esame; può essere altresì richiesta presso il British Council.
