MODALITÀ DI ISCRIZIONE PER CANDIDATI DELLA SCUOLA STATALE 
Le iscrizioni possono essere effettuate esclusivamente utilizzando la seguente modalità:

La scuola iscriverà i propri studenti tramite una e-mail all’indirizzo exams.rome@britishcouncil.it. 

Nel testo della e-mail e’ necessario specificare:

1.
il nome e l’indirizzo completo della scuola

2.
il nome del referente della scuola ed un suo contatto telefonico

3.
il tipo e la data d’esame a cui ci si vuole iscrivere

In allegato alla e-mail la scuola invierà un documento NotePad, creato seguendo le apposite istruzioni, reperibili su www.britishcouncil.it o su richiesta scrivendo a exams.rome@britishcouncil.it
E’ molto importante avere un elenco (su NotePad) per ciascun tipo di esame. 
Qualora si voglia aggiungere o togliere candidati dalla lista, durante il periodo di iscrizione, sara’ necessario notificarlo all’Ufficio Esami tramite e-mail e inviare una nuova lista completa. In questo caso, tutte le liste inviate in precedenza verranno cancellate. 

Si informano i candidati ed i loro insegnanti che NON si accettano iscrizioni tramite fax o posta e/o inviate tramite e-mail incomplete dei dettagli richiesti; inoltre non si accettano modifiche sulla lista dei candidati, se non tramite comunicazione descritta qui sopra. 

IMPORTANTE:

1. E’ necessario specificare la data esatta dell’esame a cui ci si vuole iscrivere. Ci può essere, infatti, più di una data d’esame durante lo stesso mese. 
2. La lista di candidati, inviata in allegato tramite mail su documento NotePad, deve essere completa di cognome, nome, data di nascita del candidato e syllabus (vedi schema syllabus). Questi dati devono essere inseriti nel documento nel formato illustrato qui di seguito. Si prega di non aggiungere altre informazioni sul documento NotePad. 
Esempio: Rossi,Mario,10081997,0085

Per ulteriori chiarimenti sull’utilizzo del programma NotePad/Blocco Note di Windows (vedere il nostro sito www.britishcouncil.it) o scrivere a  exams.rome@britishcouncil.it 

N.B. Accettiamo liste di candidati esclusivamente via e-mail e sul programma Blocco Note (Note Pad). Ogni altra modalità di invio non potrà essere accettata. 
· Le iscrizioni si intendono accettate con l’invio di un messaggio di conferma automatico.  Si specifica che l’accettazione si intende automatica all’invio della PRIMA LISTA. 
3. La lista dei candidati dovrà sempre essere accompagnata da una lettera su carta intestata spedita tramite posta dalla scuola e firmata dal responsabile scolastico o dal referente che impegna la scuola a versare la quota complessiva relativa al gruppo di studenti che desiderino sostenere l’esame.
N.B. Tutte le iscrizioni agli esami devono essere effettuate entro le date di scadenza indicate nel calendario Cambridge; eventuali iscrizioni oltre la data di scadenza vanno concordate con l’Ufficio Esami (che si riserva il diritto di accettarle o meno) versando, oltre al costo dell’esame, una mora che aumenta proporzionalmente al ritardo. 

N.B. Ricordiamo che la quota versata è valida solo per la sessione ed i nominativi indicati all’atto dell’iscrizione e non è trasferibile. Nel caso in cui il candidato non si presenti all’esame, la quota d’iscrizione non è rimborsabile (in caso di malattia è previsto un rimborso parziale previa presentazione di un certificato medico). Tale procedura è necessaria in quanto il British Council deve versare le quote d’esame all’Università di Cambridge ESOL che stabilisce regole e procedure molto rigorose.

SCHEMA SYLLABUS
	TIPO ESAME
	SYLLABUS

	KEY ENGLISH TEST 
	0085

	PRELIMINARY ENGLISH TEST 
	0090

	FIRST CERTIFICATE IN ENGLISH (martedì)
	0100

	FIRST CERTIFICATE IN ENGLISH (sabato)
	0102

	CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (mercoledì)
	0150

	CERTIFICATE IN ADVANCED ENGLISH (sabato)
	0152

	CERTIFICATE OF PROFICIENCY IN ENGLISH
	0300


MODALITÀ DI ISCRIZIONE ESAMI YOUNG LEARNERS
Le iscrizioni dovranno pervenire al nostro istituto due mesi prima della data d’esame concordata. Per conoscere le modalità di iscrizione agli esami Young Learners, La preghiamo di contattarci telefonicamente o tramite e-mail. 

PAGAMENTO DELLE QUOTE D’ESAME
La preghiamo di notare che per avvalersi delle tariffe agevolate, il pagamento della tassa d’esame dovrà essere effettuato esclusivamente tramite bonifico bancario una volta ricevuta la relativa richiesta di pagamento. Il British Council non potrà accettare pagamenti in contante o tramite assegno effettuati dal Suo istituto presso la segreteria del nostro centro linguistico. La preghiamo inoltre di notare che il bonifico dovrà riportare il numero del nostro documento di addebito che vi invieremo tramite posta. In questo modo sarà per noi possibile identificare immediatamente l’avvenuto pagamento.

DATE DELL’ESAME
Le date dello scritto sono fisse e sono pubblicate insieme alla finestra delle prove orali all’inizio dell’anno accademico. Le puo’ consultare sul nostro sito o nel file allegato. Le date esatte delle prove orali verranno comunicate in seguito e possono includere il sabato e/o la domenica. 
Si prega di notare che: NON È POSSIBILE CAMBIARE L’ORARIO E/O LA DATA DELLE PROVE. 
SEDE D’ESAME
Il British Council si riserva il diritto di decisione riguardo la sede d’esame; si prega di notare che daremo priorità alle scuole con un alto numero di candidati e che ospiteranno anche alunni di altri istituti in sede d’esame.  

RISULTATI 
I risultati sono accessibili on-line per tutti i candidati. In caso di perdita delle informazioni riguardanti l’accesso ai risultati on-line, sarà necessario attendere i risultati in cartaceo per mezzo posta.  Nel caso di iscrizioni collettive, effettuate da una scuola, i risultati in cartaceo verranno inviati ai referenti delle scuole.

CERTIFICATI 
I certificati saranno spediti tramite corriere alla scuola. Non è possibile spedire i certificati per posta a privati. 
N.B. L’iscrizione a qualsiasi prova d’esame sottintende l’accettazione dei TERMINI E CONDIZIONI dell’Università’ di Cambridge e del  British Council; per maggiori informazioni si prega di visitare il sito internet alla pagina www.britishcouncil.it o richiedere il foglio informativo “Termini e Condizioni” scrivendo a exams.rome@britishcouncil.it
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