Tra le pagine di un libro trovo…….e sulle ali della fantasia scrivo

2° edizione
Concorso di scrittura creativa per gli alunni delle classi 1° della scuola secondaria di primo grado

Anche quest’anno i ragazzi hanno ritrovato tra le pagine dei libri presi in prestito dalla biblioteca molti “oggetti” dimenticati, utilizzati come segnalibro. Tra i tanti “ritrovamenti” sono stati selezionati i più curiosi e per il secondo anno si è organizzato un concorso di scrittura creativa aperto agli alunni delle classi prime. Le “cose” in gioco sono state: una cartolina con un pesce ed una frase, un segnalibro con una donna africana con una brocca in testa, una carta con un “meccanico”, una carta da gioco (il sette di coppe), una moneta, un segnalibro con una ragazzina dall’apparenza frivola, un foglio di quaderno con dei calcoli matematici.
I partecipanti dopo aver scelto quattro tra questi oggetti hanno scritto una storia.
I racconti sono stati letti e votati da alcuni alunni appartenenti alle classi terze ed ecco i risultati.

1° CLASSIFICATA
UN TESORO PER JUANITO di Ceriola Claudia e Miliacca Milena classe 1D 
punti 131

2° CLASSIFICATA 
AMICI PER TUTTA LA VITA di Ciampichini Marina classe 1C 
punti 110

3° CLASSIFICATA EX AEQUO
UN VIAGGIO IN INDIA di Vincenzi Marco e Francesco Flavioni classe 1E 
LA MONETA MAGICA DELL’AMORE
La storia della ragazza col vestito a pois e del meccanico di Brega Noemi classe 1A
Punti 96


Hanno letto e votato le storie:

Michela Marini 3D
Anna Conti 3F
Natascia Castellani 3F
Marta Venturi 3F
Nicholas Cirillo 3F
Arianna Nannini 3G
Bianca Quondamcarlo 3D
Michelle Paparoni 3D
Amira Mejri 3G
Federico Camilli 3G
Nicolò Diamanti 3D 
Sharon Sabatini 3A
Chiara Sugoni 3A
Sharon Liurni 3A

Questo l’ho letto io 
Concorso  di recensioni per la scuola secondaria di 1° grado


Hanno votato: Luca Grazi 3G, Jordan Cresta 3C, Mattia Lodovici 3A, Carlotta Ceccarelli 3D, Riccardo Maccaglia 3D, Bianca Quondamcarlo 3D, Federico Fenici 3D, Michelle Paparoni 3D, Giorgia Spadoni 3D, Mattia Capocci 3D, Alice Longari 3D.
Ecco i vincitori

Classi 1°

SOTTO IL BURQA di Deborah Ellis

La storia di Pavana che a soli 11 anni vive la tragedia della guerra in Afghanistan a Kabul. La protagonista è costretta ad abbandonare la scuola per aiutare la madre e i suoi tre fratellini poiché suo padre era stato arrestato  in quanto insegnante e quindi persona colta. Per poter lavorare Parvana si traveste da ragazzo, si taglia i capelli e lotta per se stessa per cambiare le cose. Dopo tante avversità ritroverà suo padre, Nooria sua sorella si sposerà e Pavana continuerà ad avere coraggio e guardare avanti.

Regalerei questo libro a mia cugina Erica perché sta attraversando un periodo non troppo felice, ha molte paure e pensa che ogni piccolo problema sia irrisolvibile. A me piacerebbe essere Pavana perché è una ragazza forte e coraggiosa pronta a guardare avanti con o senza burqa.  Laura Pavanello 1E
IL PICCOLO PRINCIPE di Antoine De Saint-Exupery

Il piccolo principe è un racconto autobiografico in cui l’autore rivede se stesso. Esattamente come il protagonista della storia, l’autore  ebbe un incidente nel Sahara. Mentre il narratore si accingeva a riparare il guasto del suo aeroplano incontra il Piccolo Principe. Questo ha circa sei anni e viene da una stella, un mondo meraviglioso fatto di poche cose ma tutte importanti. Il Piccolo Principe ci aiuta a guardare non con gli occhi, ma con il cuore poiché “L’ESSENZIALE  E’ INVISIBILE AGLI OCCHI” Regalerei questo libro a mia nonna Mariella perché tutti i grandi sono stati bambini, ma pochi di essi se ne ricordano. Vorrei essere il Piccolo Principe in quanto è un bambino che riesce a parlare al cuore dei grandi.  
Alessandro Romiti 1B
Classi seconde

IL LIBRO DI ALICE di Alice Sturiale

Alice Sturiale una bambina che dalle sue quattro ruote dice: “sono felice”. Questo libro è una raccolta di poesie, pensieri, storie vere e inventate scritte da una bambina che ha terminato la sua esistenza a soli 12 anni perché affetta da  una malattia congenita che la costringe a vivere su una sedia a  rotelle. Nonostante ciò è entusiasta di tutto: della natura, della scuola...sorride di fronte alle difficoltà della vita e la sua felicità ha contagiato tutti quelli che l’hanno conosciuta. Il significato della sua breve esistenza è questo: ogni vita anche se breve e pina di sofferenze è importante e non va sprecata.

Regalerei questo libro a tutti quelli che sono depressi, stanchi della vita così che riescano ad apprezzare il grande valore di ciò che possiedono. La felicità a volte va cercata nelle piccole cose.

Vorrei essere una delle persone che l’ha conosciuta così sarei stata anch’io contagiata dal suo sorriso e mi avrebbe trasmesso forza e coraggio.  Giulia Tani 2G
Classi terze
Piccoli miracoli
Spesso accade che dei bambini abbandonati possano essere adottati da alcune famiglie con un grande cuore, questo accade a Milly che però si vergogna del suo passato. Per capire di più di sèsi reca nel suo paese natale e si innamora del suo caro amico Pablo. Scoprirà chi sono veramente i suoi genitori? Cosa penserà del suo passato? Questo è un libro che mi è piaciuto veramente perché propone prolemi presenti nella società odierna e manda un messaggio preciso: l’importante non è quello che si era ma quello che si è. Sembra fatto apposta per me, per una ragazza sognante che spera sempre  in un futuro migliore ma che adora scrivere sulle vicende  attuali che incombono nel mondo. Lo consiglierei alle persone che sognano ad occhi aperti oppure alle persone che cercano in un libro quello che è più difficile trovare nel mondo reale. Comunque è un libro spettacolare che vale la pena leggere perché ha anche dei colpi di scena. Allora vi auguro buona lettura!!  

Anna Conti 3F
